

AGRICULTURA NOUA

Anul IV - Nr. 328 Marți 18 Iunie 1957

4 pagini Prețul 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

- Ing. Dumitru Georgescu: Despre stupăria pastorală. Ing. N. Nica: Ce este îngrijirea suplimentară extraradiculară. Ing. St. Coșocaru și I. Lescaanu: Constatări din unele S.M.T.-uri. Ing. Seb. Pleșoianu: În pepinieră. O nouă contribuție la întărirea păcii în Europa.

Toată atenția lucrărilor de zonare a producției agricole

Acțiunea de zonare a producției agricole se desfășoară în toate regiunile țării pe baza tematicii și a planurilor de zonare elaborate de Comisia de zonare a producției agricole din Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Unul din obiectivele tematicii este stabilirea profilului agro-economic al comunei. Scopul acestei lucrări este de a realiza o asemenea profilare a comunei, încât folosindu-se în mod rațional condițiile economice și naturale de producție locale, să se asigure o reparitură justă pe teritoriul a ramurilor de producție și a culturilor agricole. În rezultat, obținerea de producții mari și de bună calitate. Stabilirea profilului agro-economic constă în cercetarea condițiilor actuale în care se realizează producția, precum și a posibilităților reale de modificare a acestor condiții. În vederea obținerii în viitor a unei producții tot mai sporite. În urma măsurilor luate de către Comisia centrală de zonare a producției agricole, lucrările din faza I-a a etapei a II-a - adică desfășurarea indicatorilor rezultați din etapa I-a de zonele raionale la comuna - nu s-au încheiat încă în toate regiunile țării. Lucrările fazei a doua din etapa a II-a, adică profilarea agro-economică a comunei, au început în toate regiunile, cu excepția regiunii Iasi. Lucrările fazei a doua din etapa a doua

sunt mai avansate în regiunile Autonomă Maghiară, București, Ploiești, Galați și Oradea.

În unele regiuni, pe lângă faptul că s-au reparat cadrele suficiente pentru subcolectivele de lucru de la comuna, sînt schimbate desori îndrumătorii raionali, ceea ce constituie o greutăți în desfășurarea lucrărilor. De asemenea, pentru anumite comisiile regionale acțiunea de zonare a producției agricole nu constituie o preocupare intensă, lucru ce reiese din însăși activitatea comisiilor respective. Așa este, de pildă, cazul comisiilor regionale Cluj (care de la data de 15 martie a.c. nu s-a mai întrunit pentru a rezolva operativ problemele legate de buna desfășurare a lucrărilor) și Iasi (care și-a început practic activitatea abia în luna mai).

Fără de nersul lucrărilor și de sarcina de mare răspundere pe care o au comisiile regionale și raionale de zonare a producției agricole în executarea lucrărilor din etapa a II-a, este necesar ca vice-presedinții sfaturilor populare regionale și raionale, care conduc aceste lucrări, să ia urgente măsuri pentru asigurarea cadrelor necesare executării lucrărilor. În același timp, ei trebuie să antreneze pe membrii comisiilor respective la îndrumarea efectivă a subcolectivelor de lucru de la comuna, astfel ca lucrările să poată fi executate la un nivel tehnic corespunzător și în termenul stabilit.

In fiecare sat SECTOR AGRICOL SOCIALIST PUTERNIC

Crește ritmul cooperativizării în raionul Tulcea

TULCEA. (de la corespondentul nostru) În aceste zile în toate comunele și satele raionului Tulcea singurul ralon necooperativizat în întregime din regiunea Constanța - se desfășoară cu intensitate munca de cooperativizare completă a agriculturii.

Echipe de agitarii formate în mare parte din colectivități și întovărășiri, desfășoară o susținută muncă de lămurire în rândul țăranilor muncitori, pentru ca aceștia să intre în gospodăriile agricole colective sau întovărășiri. De la 1-5 iunie au intrat în gospodării agricole colective și întovărășiri agricole peste 600 de familii de țăranii muncitori, iar de la 6-10 iunie peste 1.200 de familii.

Zilele acestea, comuna Valea Nucarilor și Ada Marinescu au fost complet cooperativizate. Cu această numărul comunelor complet

cooperativizate se ridică la 11. De asemenea, numai într-o singură zi, în comuna Beștepe 181 de familii de țăranii muncitori au intrat în întovărășirea agricolă.

Pînă în ziua de 17 iunie, raionul Tulcea era cooperativizat în proporție de 67 la sută.

O nouă cooperativă de producție cu rentă

În comuna Rusănești de Sus, raionul Bălți, regiunea Crișova, s-a înființat duminică trecută o nouă cooperativă agricolă de producție cu rentă, în care au intrat 30 de familii de țăranii muncitori cu 76 hectare de pămînt și 5 atele. Noua cooperativă dispune, de asemenea, de două fierăstăi mecanice și un atelier de fierărie. Membrii cooperativei au hotărît să împartă veniturii în proporție de 25 la sută după calitatea și cantitatea de pămînt, iar restul de 75 la sută după zilele-muncă efectuate.

In aceste zile pe ogoarele patriei noastre

Pentru strîngerea la timp și fără pierderi a recoltei de păioase

La culturile de păioase recoltarea constituie una din cele mai importante lăze ale procesului de producție. Dar, de cele mai multe ori, această perioadă coincide cu zilele de cea mai mare importanță pentru cultura de păioase: recoltarea. În aceste zile, în timp ce cultura de păioase este în plină înflorire, trebuie să se realizeze o bună îngrijire și să se realizeze o bună recoltare. În aceste zile, în timp ce cultura de păioase este în plină înflorire, trebuie să se realizeze o bună îngrijire și să se realizeze o bună recoltare.

Grija de căpătenie a oamenilor muncii de pe ogoare trebuie să fie în aceste zile terminarea grabnică a reparării tractoarelor și mașinilor necesare muncii de vară. Cu toate că ne despart puține zile pînă la începerea muncii de recoltare, punerea la punct a utilajului se desfășoară într-un ritm nesădit. La 12 iunie gospodăriile agricole de stat din regiunile Iasi și București erau încă rămase în urmă cu reparările la combine, iar cele din regiunile Cluj, Suceava și Regiunea

femeie combinate, muncitorii de pe secărători-legători, batozarii și ceilalți. Cei care au lucrat în anii trecuți pe mașinile de recoltat și le cumpără bine trebuie reparați astfel încît să ia parte efectiv la repararea lor. Dotarea mașinilor cu sculele necesare și piesele de schimb, aprovizionarea cu carburanții și lubrifianții necesari, pregătirea arilor și iluminatul lor pentru organizarea muncii în două schimburi sînt de asemenea sarcini care trebuie să preocupe îndepărtate conducerea unităților agricole de stat și cooperatiste.

O altă măsură necesară bunului desfășurare a campaniei de recoltare este alcătuirea planurilor de lucru pe toate perioadele recoltării; în fiecare unitate agricolă, cu cea. 15 zile înainte de începerea recoltării, în funcție de suprafața de recoltat, de specificul utilajului și felul cerealelor. Lucrările respective se vor desfășura în funcție de evoluția maturizării cerealelor. Este necesar să se stabilească și itinerariul precis al atelelor și mașinilor, precum și viteza zilnică de lucru, ținîndu-se seama de folosirea rațională și în întregime a tuturor forțelor și mijloacelor de lucru.

În scopul utilizării la maximum a capacității de lucru a utilajului agricol și scurtării perioadei de recoltare, se recomandă să se folosească cuplurile și agregatele de mașini cum sînt, de pildă, agregatul simplu format din două secărători-legători acționați de un tractor K.D.-35, agregatul complex dintr-o secărător-legătoare, orebă mecanică și dezmirăcitor și altele.

În anul acesta, este necesar să se acorde mai multă atenție și așezării clădirilor și nărilor în rîndul dreptei două secărători-legători și combinele sînt să se înlesni începerea imediată a lucrărilor de vară a solului.

Recolta de cereale din anul acesta se anunță a fi peste tot bună. Ea poate fi strînsă la timp și fără pierderi dacă timpul primărie și forțele de lucru vor fi folosite cu chibzuțint.



BRIGADA A 3-A DE LA S.M.T. BĂRCANEȘTI

O rodnică activitate desfășoară în aceste zile pe ogoare, mecanizatorii din brigada a 3-a de la S.M.T. Bărcanești, regiunea Ploiești, laolă de inginerul Berciu Ion, cercetînd împreună cu șeful brigăzii, Mitoleu Mihai și cu brigadirul Marin Ion de la gospodăria colectivă Românești, calitatea prașii mecanice, executată de către tractoristul Predescu Ion.

La prînz, membrii brigăzii a 3-a se strîng lînga vagoanele de cîmp. Aici, bucatăreasa pusă la dispoziție de către gospodăria colectivă din Românești, le servește o masă gustoasă.

Există condiții... dar nu și preocupare

În raionul Lehliu, lucrările de întreținere a culturilor prășitoare sînt mult ramase în urmă și se desfășoară într-un ritm neîngăduitor de încet. De pildă, pînă acum cîteva zile, din cele 39.124 ha însămintate cu porumb au fost prășite o dată numai 29.114 ha, iar de două ori abia 1.830 ha. Suprafața de 2.460 ha cultivată cu bumbac n-a fost prășită în întregime nici măcar o singură dată. Este știut că o prășire făcută la timp prețuiește cu o ploaie bună, cînd vremea se scotoasă, și cu un îngăduitor timp, cînd timpul este ploios. Și într-un caz și în celălalt, o prășire poate aduce, la porumb, de pildă, un spor de recoltă de cea. 200 kg la ha. Această încetare a prășirii din cauza neexecutării la vreme a unei prășiri pe întreg raionul se poate pierde o cantitate de aproape 800 vagoane de porumb. Cui se adărește oare răminerea în urmă a raionului Lehliu. În ceea ce privește întreținerea culturilor? În primul rînd tehnicienii și inginerii agronomi care nu contribuie cu toată forța lor de convingere la mobilizarea țăranilor mun-

ciori în executarea grabnică a lucrărilor respective. De asemenea, neglijența se face înnoași tehnicienii agronomi care îndrumă comunele Crăsan, Horla, Răzoant, I. C. Fri-mu și altele. Nici stațiunile de mașini și tractoare din raion nu contribuie în măsura cuvenită la executarea în bune condiții a lucrărilor de întreținere a culturilor. De pildă, S.M.T. Horla a prășit mecanic doar 76 ha, S.M.T. Frăsineț 92 ha, iar S.M.T. Lehliu abia 18 ha. Nu este mai puțin adevărat că alți din vîna conducătorii stațiunilor respective și din organelor lămurire, de pildă, din acest raion au contractat pentru prășire mecanică suprafețe cu mult mai mici decît posibilitățile ne care le au. Culturile prășitoare din raionul Lehliu pot da o recoltă bogată și ar fi ocaz că aceasta să nu fie realizată din cauza neexecutării la vreme a lucrărilor de întreținere. Organele agricole comunale și raionale au datoria să ia măsuri grabnice pentru evitarea oricăror pierderi de asemenea natură. P. IONĂȘCU

Din frunțași, codași

În campania de primăvară, acțiunea de pregătire a mașinilor și tractoarelor Huși s-a situat tot timpul în fruntea întregii regiuni țării. În această situație în stațiunea acum, în preajma începerii strîngerii recoltei. Din rîndul frunțașilor S.M.T. Huși a ajuns în cel al codașilor. De ce? Pentru că mecanizatorii din stațiunea abia au reușit pînă zile trecute să repare 33 de batoze din cele 64 planificate (la 20 de batoze nelăcîndu-se nici măcar constatărea necesară întocmirii devizului de reparare) și 9 dezavaliatizate din 25 existente și abia 40 blăuși de tractor din 73. Totodată, se făcuse revizia la numai 22 de tractoare din cele 73. Se pune

Întrebarea: De ce s-au obținut atîta de slabe rezultate? Pentru că, - răspundem noi - conducerea S.M.T. Huși, în frunte cu tov. directorul Mihai Troian, nu a luat pe lași doborîți în campania de primăvară. De altfel și în prezent tov. Troian răspunde cum la felul următor atunci cînd este întrebat cu privire la pregătirea S.M.T. Huși pentru muncile de recoltare: - Nu ducem nici o grîlă... La noi treaba merge bine. Încet, dar bine! „Grozav de bine” - ar mai lipsi să spună tov. director, căci pînă la începerea recoltării mai au doar 15-20 de zile, iar la S.M.T. Huși mai sînt de reparat aproape jumătate din mașini. B. GHEORGHE

Stropiri de vară în livadă

Folosind experiența anului trecut, cînd stropind pomii în timpul verii au obținut la recoltare o producție de 8 vagoane de prune, membrii gospodăriei agricole colective „Progresul” din Făcăleni, raionul Fetești, au hotărît ca și în anul acesta să facă stropiri de vară în livada de pruni Astfel, numai în 5 zile, două echipe compuse din cîte trei oameni - folosind pompe duble - au reușit să stropescă pomii cu soluție Ecatox, emulsie D.D.T. și arseniat de calciu pe o suprafață de 22 de ha.

C. PRINCU corespondent

Sprîjin, îndrumări concrete, nu dispoziții de la centru

„Tov. Rusu, vicepreședintele slatului popular raional Negru Vodă, începe să privească cu oada ochului către tov. Pascu, secretarul cu problemele agrare ale comitetului raional de partid. Nu pricepea unde vrea dinșul să ajungă. Secretarul rețea lui vorbel: - Ce île nu-ți place altuia nu-ți face! Bine zice proverbul! Și colectivitățile din raion nostru vor și ei să se simtă stăpîni în gospodăria pe care și-au făcut-o puternică și bogată, prin muncă pînă de vîrednicie. Dar dacă vîi d-lă, organ raional, ei în loc să le dai o îndrumare, o povînză bună, le apuci să comanzi în casa lor, n-au dreptate oamenii să se supere? Iată, am aici copii după niste adrese trimise de comitetul executiv al slatului popular raional sau de secția agricolă, către conducerea unor gospodării colective. Să citim cîteva din ele: - „Și secretarul alege la întîmplare o hirtie. Era adresa nr. 6515, prin care gospodăria agricolă colectivă din comuna Comana se obliga să care 5 camioane de nisip la... reședința raională. Îi se lîsa colectivității și termen de executare. Se aștepta atenția ca în caz de ne-supunere vor primi sancțiuni. Print-o altă adresă, secția agricolă obliga gospodăria colectivă din Chirinoeni să cultive suprafețe de legume specifice în tabelul alăturat”. Și așa mai departe. - „Ce înseamnă aceste dispoziții cu caracter obligatoriu date de la raion, continuă tov. Pascu, deci o cădere neîngăduitoră a demorației interne a gospodăriilor colective. Vrei să i ajui, sau ai nevoie de ajutorul lor? Deplasează-le în gospodărie, ală-lă necesarile, stătuiește-l. Dacă slatu-i bun, îli sigui că oamenii îli vor urma. Dacă ai nevoie pentru treburile raionului de un camion al gospodăriei stai de vorbă cu consiliul de conducere, vezi care s problemele legale de producție și în caz că mașinile sînt libere, cere-le una cu un imprimat. Dar nu comanda să îli se trimită la raion. Nu da dispoziții cu caracter obligatoriu consiliului de conducere, care i subordonați numai sub aspect general. Nu încerca să conduci gospodăria. Ei însiși au dreptul să-și hotărască soarta. Vor să se simtă stăpîni în casa lor”. Nu sînt pînă la ora aceasta decât tov. Rusu a înțeles bine îli cuvînturile secretarului. Dacă da, atunci în raionul Negru Vodă desigur nu se vor mai semnala înclînări ale democrației întine a gospodăriilor colective din partea organelor raionale. Și bine ar fi ca astfel de abateri să nu mai poată fi semnificate în nici un alt ralon al țării. GH. JANGOCIU

SĂGETE

Înginerul agronom Tiberiu Daubner, din comuna Belling, raionul Fetești, deși a lăsat chemați în repetate rînduri de către întovărășirea din comuna Giurgu ca să ajute, nu s-a deplasat niciodată acolo, sub pretext că... nu supră drumurile grele!



Agronomul: Păi, cînd însușit am venit, cu asemenea flori mi sînt primite? (Desen de NIC. NICOLAESCU)

C. PRINCU corespondent

Mecanizarea lucrărilor grele din zootehnie

6 S. M. T.-uri execută



Agregatul de tuns oi RSA-12, de la S.M.T. Clujina, lucrează la gospodăria colectivă „Pravda” din comuna Poiana, raionul Călărași, sub îndrumarea șefului de atelier I. Georgescu. În fotografie, tractoristii - colectivității în timpul lucrului. S.M.T.-urile din țara noastră au început să execute de curînd o nouă lucrare mecanizată: tunsul electromecanic la oi. Șase S.M.T.-uri, din regiunile Bala Mare, București, Constanța, Galați, Oradea și Timișoara, fac în prezent tunsoarea la unitățile cooperative descrise, cu ajutorul agregatului societății R.S.A.-12. În vederea transportului pe teren și montării agregatului la locurile de muncă, la S.M.T.-Clujina, regiunea București, a fost amenajat un vagon-dormitor care este remorcat la un tractor rutier. În timpul exploatarei agregatului, cele 12 mașini de tuns împreună cu electromotoarele și comutatoarele respective, sînt montate pe niște suporturi așezate pe trei dintr-un latul vagonului-dormitor, astfel încît punerea în funcție a agregatului și pregătirea pentru deplasare în altă gospodărie, durează maximum o oră. La S.M.T.-urile Carei, regiunea Bala Mare, și Cega, regiunea Oradea, agregatul a fost montat pe o remoră acoperită și respectiv pe un atelier mobil. Tunzătorii au fost recrutați dintre colectivitățile care sînt la tîndă cu foarfeca, cum este cazul S.M.T. Cega - Oradea, sau chiar dintre tractoriștii, urmînd rîndu-se mai ales crearea în fiecare S.M.T. de cadre proprii de tunzătorii. La S.M.T. Clujina se folosesc tunzătorii din gospodăria agricolă colectivă „9 Mai” din comuna Dragalina, raionul Călărași, și tractoriștii colectivității. S-au evidențiat în această muncă colectivitățile tunzătorilor Irim Dușcă, tractoriștii Căzaru Stelian, Nicolae Neacșu, Badea Marin și Grigora Aurel. Ing. GH. NEGULESCU

Inginera...

Abia cu ingineria sa cu noaptea. Printre indurile de varza, ori de rozii rasadite nu de mult, pusele cu bagare de seama...

Totusi, de acest centru raspunde ea si raspunderea este mare. In ingineria este la inceputul muncii ei practice.

Din TOATA LUMEA

Insula artificiala pentru protectia pasarilor

In mijlocul lacului Neuchâtel (Elveția) a apărut o insula nouă înălțată pe o suprafață de 400 metri pătrați.

Construcții au săpat și fundul unei mări artificiale.

Pe măsură ce apa a început să se absoarbă în timp scurte și geomorfologia pentru răsadurile de care are nevoie fiecare legumă în parte.

Asamblu de 33 sere

urtașer unde, cu ajutorul unor instalații speciale de încălzire, ventilație și irigare, s-au creat toate condițiile necesare pentru creșterea plantelor.

Arborii din Elveția

construți această insulă pentru a proteja pasărilor din toate speciile și chiar număr în creștere al se împușcane.

Gheață contra frigului

Vomculorii din T. rului de Sud (Australia) s-au așezat pe la mijlocul mării.

Toate climatele pământului

In regiunea Moscovei a fost pusă în funcțiune o interesantă instalație a savanților sovietici numită „Fitotronul” este un

Primi locuitori ai mării artificiale

Se știe că la construirea uriașei hidrocentrale din Kulibiev (Uniunea Sovietică)

Un comitet de părinți activ

Pe lângă școala de 7 ani din comuna Ponor, raionul Alud, regiunea Cluj, desfășoară o intensă activitate comitetul de părinți.

FABULĂ PITICĂ Albina

Gospodina la putere, Ea adună lași marea Strop cu strop, mai multe chilo, Să-i ajungă ani de zile, Dar grămadă adunată N-a mănincat ea pe toată!

DULAU-I DE VINA...

Poate ați auzit că pe mine Treștan Tudor mă cheamă și sînt achizitor la I.C.S. Recolta în comuna Bais, din regiunea Iași.

Trînd să stea mîna coadă nu alta. D-ai mai lăsa o juică și un „mic”, că bani am. Slavă domnului! De la noi, de la I.C.S. Recolta, pentru contracte.

ajuns vorba pînă la raion, la Tg. Frumos. Mi-au trimis întrebare să-l mișc, că ce e cu contractele și cu... dulăul? Acum, cu contractele nu sîc și e bine. Dar e rău al dracului cu dulăul.

Satira UMOR

Eu plec dimineața de-acasă pe la ceasul 7. Mă invit puștin prin ogradă, apoi o întind la... treabă. Toideana îmi zic: azi închei contracte, nu jucării! O să trec înții pe la cel din deal, să stau de vorbă cu el. Chiar așa și fac.

Din lac în puț...

Pe pîșunea Tuigheș din comuna Mîreșul Mare, regiunea Baza Mare, s-au apăsat înțînii necesare adaptării vitelor, dar acestea au rămas neîngrijite, prezentînd un continuu pericol îndosebi pentru animale

„GOSPODARUL”

— Ce, ori nu și-o fi pe plac? Și mai mult să bei din lac? — Mă gîndesc cum să mă cruș, Să nu cad din lac în puț!

Știti să răspundeți?

In dorința de a-l stimula pe cititorii ziarului nostru să stie aceste și să răspundă la întrebările noastre...

Pentru cele mai multe răspunsuri exacte se vor acordă: Premiul I — un aparat de radio.

Premiul II — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Premiul III — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Ce să citim

Dr. Emil Sirbu: „Combaterea strongilozei la ovine”

Broșura „Combaterea strongilozei la ovine” de dr. Emil Sirbu, apărută în Biblioteca Agricolă sub îngrijirea Editurii Agrosilvice...

AJUTOR

„A sîntat tractorul? Vai, Fă-i injecție c-un pa! Dă-i un lot de motorină și-va grîui ca aspirină!”

Toată lumea face așa. Numai Anel i-a necos! Dracii și au este-n stare O găsiți să repara? Și cântă să-l ia-n-o casă! Și tot de meru tractorul.

Cineva un șveț aruncă: — Al vădat? L-a sărutat!... Sărat? Te-ai sărutat! Nu vești că-l ajută-a muncă?! PETRE POPA

Un comitet de părinți activ

Pe lângă școala de 7 ani din comuna Ponor, raionul Alud, regiunea Cluj, desfășoară o intensă activitate comitetul de părinți.

Știti să răspundeți?

In dorința de a-l stimula pe cititorii ziarului nostru să stie aceste și să răspundă la întrebările noastre...

Pentru cele mai multe răspunsuri exacte se vor acordă: Premiul I — un aparat de radio.

Premiul II — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Premiul III — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Ce să citim

Dr. Emil Sirbu: „Combaterea strongilozei la ovine”

Broșura „Combaterea strongilozei la ovine” de dr. Emil Sirbu, apărută în Biblioteca Agricolă sub îngrijirea Editurii Agrosilvice...

AJUTOR

„A sîntat tractorul? Vai, Fă-i injecție c-un pa! Dă-i un lot de motorină și-va grîui ca aspirină!”

Toată lumea face așa. Numai Anel i-a necos! Dracii și au este-n stare O găsiți să repara? Și cântă să-l ia-n-o casă! Și tot de meru tractorul.

Cineva un șveț aruncă: — Al vădat? L-a sărutat!... Sărat? Te-ai sărutat! Nu vești că-l ajută-a muncă?! PETRE POPA

Un comitet de părinți activ

Pe lângă școala de 7 ani din comuna Ponor, raionul Alud, regiunea Cluj, desfășoară o intensă activitate comitetul de părinți.

Știti să răspundeți?

In dorința de a-l stimula pe cititorii ziarului nostru să stie aceste și să răspundă la întrebările noastre...

Pentru cele mai multe răspunsuri exacte se vor acordă: Premiul I — un aparat de radio.

Premiul II — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Premiul III — un aparat de radio. Premiul III — un aparat de radio.

Ce să citim

Dr. Emil Sirbu: „Combaterea strongilozei la ovine”

Broșura „Combaterea strongilozei la ovine” de dr. Emil Sirbu, apărută în Biblioteca Agricolă sub îngrijirea Editurii Agrosilvice...

AJUTOR

„A sîntat tractorul? Vai, Fă-i injecție c-un pa! Dă-i un lot de motorină și-va grîui ca aspirină!”

Toată lumea face așa. Numai Anel i-a necos! Dracii și au este-n stare O găsiți să repara? Și cântă să-l ia-n-o casă! Și tot de meru tractorul.

Cineva un șveț aruncă: — Al vădat? L-a sărutat!... Sărat? Te-ai sărutat! Nu vești că-l ajută-a muncă?! PETRE POPA

Un comitet de părinți activ

Pe lângă școala de 7 ani din comuna Ponor, raionul Alud, regiunea Cluj, desfășoară o intensă activitate comitetul de părinți.

Pentru fondul central de cereale al statului

Prea puțin față de posibilități

Intelegînd sprijinul ce li se acordă prin Hotărîrea Consiliului de Miniștri privind condițiile de contractare a cerealelor, zece de mii de producători din întreaga țară încheie contracte cu cooperativele sătești și cu întreprinderile „Recolta” pentru vânzarea cerealelor.

chele contracte pentru vânzarea cerealelor. De altfel, membrii consiliului de conducere — în ajor de președinte și vicepreședinte — nu au încheiat contracte, și n-au dat astfel exemplul personal.

Și în raionul Negrești unitățile cooperatiste au încheiat nenunțate contracte pentru cumpărarea unor însemnate cantități de cereale — raionul sîndu-se fruntaș pe regiunea Iași.

Deși unii membrii cooperativelor au încheiat contracte, de pildă, Gh. Cosmei, Hrisca, Theodor (pentru circa 1.000 kg), el nu a fost antrenat pentru a sprijini munca de contractare.

Din păcate însă nu toate unitățile cooperatiste din acest raion au încheiat să-i sprijine pe producători în încheierea contractelor, să-l îndurească asupra avantajelor pe care le oferă Hotărîrea.

Tot, Mișcă Butnaru în loc să organizeze munca, așteaptă ca încheierea contractelor să se facă de sine laudă de ce în decurs de 25 de zile, cooperativa Drăgușeni a încheiat contracte numai pentru 12.500 tone grâu. Nu e de mirare că coborîtoarea este cunoscută pe raion.

De pildă, cooperativa Drăgușeni. Deși țărani din această comună au muncit la timp pămîntul, reușind să însemîneze numai cu grâu peste 510 ha, totuși cooperativa nu a încheiat să-i ajute pentru a beneficia de avantajele contractării.

Actiuitatea slabă a acestei cooperative se datorește și instrucțiunii șef de organizare a unității raionale Negrești, — tov. Pîsalcă Nicolae. Deși a primit sarcinile din partea Comitetului de conducere al unității raionale de a îndruma cooperativă Drăgușeni, el a trecut o singură dată prin comuna și a lăsat în fușă bicicletele...

Tocarușul Mișcă Butnaru, președintele cooperativei, nu a organizat popularizarea hotărîrii Nr. 549 în rândurile țării ale țărănilor muncitori. S-au înșurubit două muncitori obișnuiți și cu aceasta lov președintele s-a declarat mulțumit. Nu a organizat nici echipa care să stea de vorbă cu producătorii cărora s-a explicat ce avantaje au dacă în-

Conducerea cooperativei Drăgușeni trebuie să-și îmbunătățească activitatea, fiind-seamă că aici există posibilități economice, și deși țărăni muncitori pot să încheie contracte pentru a obține statului însemnate cantități de cereale.

De unde sînt aduși sporii (sămînța) clupetilor care provoacă rugina galbenă a cerealelor? Cîi sînt de mari virusurile plantelor? Cîi de mari și de grele sînt bacteriile?

Actiuitatea slabă a acestei cooperative se datorește și instrucțiunii șef de organizare a unității raionale Negrești, — tov. Pîsalcă Nicolae. Deși a primit sarcinile din partea Comitetului de conducere al unității raionale de a îndruma cooperativă Drăgușeni, el a trecut o singură dată prin comuna și a lăsat în fușă bicicletele...

CONTRACTE IN ASOCIERE

In ultimul timp un grup de producători agricoli din comuna Plopu, regiunea Găjiu, s-au asociat pentru a vinde statului surplusul lor de cereale. Ei au contractat cantitatea de

43.840 kg grâu-secară și floarea-soarelui. Printre contractanți se numără și țărani muncitori Radu Bală, care s-a înscris la contract cu 1.160 kg de grâu, 1.300 kg de

porumb și 400 kg de floarea-soarelui. Din arșuna primită el și-a cumpărat de la cooperativa un aparat de radio.

GH. JALBA corespondent

Despre stupăritul pastoral

Practica stupăritului pastoral la diferite masive pășunilor este înțelesă de toți.

Îngăzirea suplimentară extraradiculară este un procedeu de ameliorare a îngrășămintelor prin care plantele primesc substanțele hrănitoare de care au nevoie nu prin rădăcini, cum se întâmplă de obicei, ci, de data aceasta, prin frunze. Lucrarea se face prin stropirea plantelor cu soluții care conțin substanțe hrănitoare sau prin pulverizarea cu îngrășăminte.

Convingînd de însemnătatea folosirii acestor metode, un număr mare de stupari, alți din sectorul cooperatist și alți din cel individual, au practicat anul trecut stupăritul pastoral.

În vederea obținerii de avantaje sporite de pe urma stupăritului pastoral, Institutul de cercetări zootehnice recomandă stupăritul să se facă înaintea zilei de mîncare a animalelor.

Comuna Drăgușeni, regiunea Pilești, de pildă, prin aplicarea stupăritului pastoral, planul de mîncare a fost realizat în procent de 145 la sută. Realizări de seamă au obținut și gospodăriile colective „Întrețineri”, regiunea Cluj, „Alta Mare”, regiunea Aușeu, „Alta Mare”, „Flamura Roșie”, regiunea Iași, „Eisenheim”, regiunea Timișoara și „Alte. De asemenea, unii apicultori individuali, ca de exemplu, Emilian Stoica și Toma Neșchin din regiunea Stalin au obținut în anul acesta o producție medie de miere-marmă de peste 35 kg de la fiecare stup.

În vederea obținerii de avantaje sporite de pe urma stupăritului pastoral, Institutul de cercetări zootehnice recomandă stupăritul să se facă înaintea zilei de mîncare a animalelor.

Din aceste exemple reiese clar că organizarea la timp și în bune condiții a stupăritului pastoral asigură producții mari de miere și cășă, pe lângă celelalte avantaje legate de mărirea producției agricole la hectar.

În vederea obținerii de avantaje sporite de pe urma stupăritului pastoral, Institutul de cercetări zootehnice recomandă stupăritul să se facă înaintea zilei de mîncare a animalelor.

Convingînd de însemnătatea folosirii acestor metode, un număr mare de stupari, alți din sectorul cooperatist și alți din cel individual, au practicat anul trecut stupăritul pastoral.

În vederea obținerii de avantaje sporite de pe urma stupăritului pastoral, Institutul de cercetări zootehnice recomandă stupăritul să se facă înaintea zilei de mîncare a animalelor.

Ce este îngrășarea suplimentară extraradiculară

Îngrășarea suplimentară extraradiculară este un procedeu de ameliorare a îngrășămintelor prin care plantele primesc substanțele hrănitoare de care au nevoie nu prin rădăcini, cum se întâmplă de obicei, ci, de data aceasta, prin frunze.

Îngrășarea suplimentară extraradiculară este un procedeu de ameliorare a îngrășămintelor prin care plantele primesc substanțele hrănitoare de care au nevoie nu prin rădăcini, cum se întâmplă de obicei, ci, de data aceasta, prin frunze.

Lucrarea se face prin stropirea plantelor cu soluții care conțin substanțe hrănitoare sau prin pulverizarea cu îngrășăminte.

Lucrarea se face prin stropirea plantelor cu soluții care conțin substanțe hrănitoare sau prin pulverizarea cu îngrășăminte.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

Se recomandă ca îngrășarea suplimentară extraradiculară să se facă în două perioade de vegetație a plantelor. În timpul formării fructelor și semințelor. Și acest lucru nu este întimplător. S-a observat că în această perioadă plantele consumă o mare cantitate de azot, înafară și alte substanțe hrănitoare în timpul formării fructelor și semințelor consumul de substanțe hrănitoare este alți de mare.

DIN EXPERIENȚA GOSPODARIILOR COLECTIVE ȘI ÎNTOARȘIRILOR AGRICOLE

Din resurse locale

Cînd au pornit să muncească pămîntul localității, colectivizii din comuna Gherăseni, raionul Buzău, nu erau oameni înstăriți; toată averea lor: vreo cincăci de lei, dintre care una strîcata, cîteva vite de mîncă și cîteva cai. Încolo nimic!

Începutul a fost greu, ca orice început. Construcții nu aveau nici măcar să-și adăpostască cele câteva vite. Nu-i nimic, ne-am lăsat cu timpul — zicea colectivizii Lazăr Spînu. Și copiii la început s'întrebau, pînă și dacă li îngrășieți și hrăniți bine, crește mare și vîntul ca brădii!

Prin anul 1951 s-au început să înceapă construirea primului grajd pentru animalele mari, cel cu vaci. S-au străduțit ei, pu chibzuit îndărăt, cum să facă să-și coste puțin lucrurile de făcut, așa cum se întîmpla în orice gospodărie nou înființată. Și au hotărît să construiască grajdul cu mîșterii alese dintre colectivizii și cu materiale de construcție din resurse locale. Au cumpărat numai un vagon de scinduri, cărătorii și țigla. Zidurile le-au făcut din palanță, iar materialele le-au luat și-au tăiat și-au tăiat și-au tăiat singuri din pădurea Neholu. Au lăbuzat și fac în acest fel o economie de peste 30.000 lei.

Desigur au fost cîteva colecțivizii care nu s-au ardat prea multumii de înălțimea și înălțimea adăpostului construit. „Grajdul din palanță ca la om sărac!” ziceau ei. Dar acesta a fost numai începutul. Adăposturile pe care le-au construit mai apoi erau mai frumoase: din cărămidă și acoperite cu țigla. Toată construcțiile au fost executate după toate cerințele zootehnice.

Maternitatea de școală, de pîidă, are boxe individuale, iar parohosea din cîrmănișă cu atel lăcăr, de alimentare și de servituri. În fața maternității sînt construite padocurile, de asemenea parohose cu cîrmănișă. Toată construcția a costat de cîră 40.000 lei. Fără folosirea resurselor locale maternitatea ar fi costat dublu.

Cu saloanul de ol lucrurile s-au

Aduc apă în sat

Mai mulți colectivizii din satul Cuiuzic, raionul Adamclisi, regiunea Constanța, au descoperit de curînd în izlazul comunal un izvor, de apă. Numaldest s-au înținat lucrări de canalizare, pentru care întreg satul, antrenat de deputați și de comiteele cetățenești, prestează muncă voluntară.

Pînă în prezent s-au făcut săpături de o lungime de 600 metri, scoțindu-se peste 4.500 metri cubi de pămînt. Lucrările continuă cu avînt. Se aduc pîtră și nisip pentru construirea unei conducte. Materialele necesare sînt asigurate din resurse locale.

În scurtă vreme, datorită acțiunii duse de colectivizii, în satul Cuiuzic problema apei potabile va fi rezolvată cu succes.

Încă o ramură de producție în gospodăria agricolă colectivă

Peste 80 de colecțivizii din comuna Vidmiriștii, raionul Arad, au început în primăvara acestui an să-și construiască locuințe noi. De asemenea, gospodăria a pornit la construirea de grăduri moderne, silozuri și saivane. În înființarea planului de construcție s-a avut în vedere și anume lipsa cîrmănișilor și a țiglei, care trebuiau transportate de la mare distanță. Construcția gospodăriei colective a luat hotărîrea să amenajeze un atelier propriu de fabrică cărămizi. Au fost procurate două prese mecanice pentru a produce cărămizile necesare și restul utilităților necesare, așa încît peste cîteva zile atelierul va intra în funcțiune. El va produce în fiecare zi cîrmănișă necesară unei locuințe. De asemenea, aici se va fabrica și țigla. Atelierul de fabrică cărămizi și țigla va aduce un venit de cîră 8.000 lei pe zi gospodăriei.

Ing. P. DACU

Păstritul păsărilor



În sectorul avicol de la gospodăria de stat Albești, regiunea Suceava, se aplică metoda sovietică a păstririi păsărilor adulte, folosindu-se cotețe mobile montate pe roți care se transportă din loc în loc, pe izlazuri sau pe terenurile unde a fost coșită lucerna.

În labora de păsări, acest sector a dat gospodăriei în primele patru luni ale acestui an 15.760 de ouă peste plan.

Prăștia la timp și cu poțieții bine dezvoltată, pepiniera gospodăriei agricole de stat din Rimnicu Vîlcea,

regiunea Pitești, este o minerie a celei unificării, intrucît pe lângă obținerea unor rezultate valoroase din punct de vedere al cantității materialului adăpostit rezultat, pepiniera a devenit și un sector rentabil al gospodăriei.

Prudență mare la altoit

Începuse să se însereze dar pe malul Ștefan Bercea l-am găsit tot în pepinieră. Părea îngurdat căci alina într-un tiraz mi-a răspuns la întrebarea de la ce se ocupa.

Cum am reușit să ajung adunat în la un hectar 14.000 de pomi gata de plantat în livezi? Tot așa cum în ast an vom da 16.000 bucați. Vezi dumnea, tovarășe, și școala de semințe și scoala de altoit din anul I, II și III au nevoie de multă îngrășire. Dar pentru mine altoitul, pregătirea puștilor pentru altoit și altele propriu-zis reprezintă latura tehnică cea mai însemnată. Ce să obținem puștii sănătoși și bine dezvoltăți în vederea altoitului în școala de altoit anul I noi am plantat numai exemplare sortate după grosime. Nu am renunțat nici la cel mai puțin dezvoltat. Aceștia însă trebuie să fie mai bine îngrășiiți, astfel încît pînă la altoire să se îngrășe suficient. În acest scop obținem să împărțim înțelul de amonia peste bioleonele cu puștii mai slabi.

Profund de faptul că eram locmal pe o parcelă cu puștii altoit în anul II l-am rugat pe tov. Bercea să mă lămurească asupra unui fapt: de ce

În regiunea Ploiești

Lucrările în vie și livezi se execută la un înalt nivel calitativ

Directiile Congresului al II-lea al P.M.R. au tras sarcini importante în ceea ce privește creșterea producției agricole. Alături de celelalte ramuri de producție agricole, o deosebită însemnată a fost acordată și dezvoltării sectorului vitivinicol.

Publicăm mai jos conținutul de cîră a unui-o redactor al ziarului nostru cu tov. inginer Sergiu Curteanu, șeful secției agricole regionale Ploiești, în legătură cu situația actuală a vitivinicului din regiune și cu perspectivele de dezvoltare ale acestui sector.

Cum se prezintă anul acesta starea de vegetație a viilor și livezilor din regiunea Ploiești? — Stadiul de dezvoltare în care se găsește în prezent livezile și viile din regiunea noastră ne îndreptățește să sperăm că vom obține o recoltă superioară anilor trecuți.

Convertire cu tov. ing. Sergiu Curteanu, șeful secției agricole regionale Ploiești

În afară de aceasta, au fost produse și distrubuite cultivatorilor sute de mii de bucați de vită altoită.

Pentru a se asigura în viitor materialul adăpost necesar reculcerii și extinderii sectorului vitivinic, am prevăzut înființarea a 2 combinatelor de altoit: unul la Mizil și altul la Urziceni. Aceste combinatelor vor produce anual 2.500.000 de vite altoite de calitate I, la Mizil, și de 700.000 de bucați de vite altoite, în fiecare an.

În încheiere vreau să mai adaug că problema pe care o urmărim în pomicultură este echilibrarea actualului sortiment de pomi fructiferi. Pentru viitor am prevăzut scăderea numărului de pruni de la 73 la sută la 47 la sută în favoarea merilor, perșilor și cășilor.

Începînd cu anul acesta tehnicienii din regiunea noastră duc o muncă susținută pentru întărirea sectorului vitivinic. În această privință un spărit însemnat îl aduce cele 180 de loturi demonstrative organizate în cadrul regiunii de stăluire experimentală I.G.A.R. Volonștii și de tehnicienii de secțiile agricole regionale. Ca urmare a îndrumărilor date s-a reușit ca în prima parte a acestui an să se depășească planul de stropiri în livezi cu 10 la sută.

În prezent, în podgoriile din regiunea noastră se desfășoară cu intensitate stropitul împotriva marelui pădure, pînă acum, au și fost aplicate la vii 2 stropiri.

Care sînt perspectivele de dezvoltare a sectorului vitivinicol în regiunea Ploiești și ce măsuri au fost luate pînă în prezent în această direcție? — Pentru rălăcarea și dezvoltarea vitivinicului în regiunea

Pentru o recoltă cît mai bogată de porumb

Cu ajutorul metodelor înaintate

Despre colectivizii din Poiana Mare, raionul Calafat, s-a dus vorba. Cîră s'au mîșterii în cultura porumbului. An de an obțin producții tot mai bogate. De pîidă, anul trecut, cu tot timpul neprielnic, au scos 2.900 kg de porumb boabe la hectar. Cea mai mare recoltă pe raion. Taină succeselor nu-i greu de ghicit. Ei aplică întregul complex de lucrări zootehnice la această principală cultură.

Colectivizii din Poiana Mare știu că porumbul are mare valoare atît în alimentația oamenilor cît și a animalelor și că munca deosebită este rășnăritul cu prisosință. Prin dezvoltarea culturii de porumb ei au putut să asigure în mare parte concentratele și nutrețurile necesare sectorului zootehnic. Productivitatea fermelor zootehnice crește. Colectivizii primesc hant și produse mai multe. Anul trecut

tr-o anumită ordine — de la în sus. Clad toți ochii buși de pe mîdăla au fost folosiți, a ceasta se înțighe

În pas cu știința

— Aplici vreo metodă nouă în pepinieră? Era o întrebare care credea că-i va pune în încurcături pe pepinieristii noștri.

— În materia de pomi am să dau un singur exemplu. Nu de mult, tov. prof. Bordașanu de la I.C.A.R. m-a ocazional vizitat pe care ne-a lăcut-o învîntat cum să obțin la colul de prun Tulea gros ramuri de corodă care să nu dezbine, să nu se rupă. De-atunci lucrez așa cum m-a învățat dînsul și obțin rezultate frumoase. Totodată vreau să subliniez și faptul că nici îngrășămintele nu le aplicăm la înțimplare, ci după recomandările Institutului Agronomic „N. Bălcescu”, unde am trimis tocmă în acest scop probele de sol pentru analiză. Pe cele 3 hectare de căpșuni în anul II și III, de pîidă, am aplicat înca din timpul terent cîte 100 kg de calcaș și superfosfat clă în timpul vegetației am dat azotul de amoniu, dar nu pe toate parcelele. Pe unele, unde solul are reacție acidă (se cunoaște după creșterea brulenii Coda calului) am folosit azotul de amoniu cu sulfosol.

Preocupări economice

Cînd am pîșit pe parcela cu puștii din școala de altoit anul II m-a surprins că nu văd turoți pe care-știam că se întrebătează pentru obținerea unor tulpini drepte. N-am înțeles să-mi exprim această surprindere.

Costul turoților încearcă înaltul prețului de cost al produselor din pepiniera noastră, deoarece pe lângă numărul total al puștilor sînt nominal săvîrși de măr. Or aceste săvîrși nu au nevoie de turoți pentru a crește drept. Este vorba de săvîrșii Ionathan, Crețesc, Belle-fleur, Reliance etc. Este adevărat că aplicăm turoții la altoit de pîr Cîră, de cîră Napoleon și de prun Tulea gros, care au nevoie într-adevăr de ei. Procedînd așa, am reușit cu anul trecut să realizăm la pomi bun de plantat un preț de cost de 2,66 lei în loc de 2,88 lei, cîră era planificat. Anul acesta plăm acum am realizat economii de 20.000 lei la pepinieră și de 7.000 lei la căpșunării.

Se înoprase pe hesimite — așa cum se întîmplă înoltdumna cînd te lași furat de o convorbire interesantă, la o treabă bună. Și în ziua aceea tăcuser o treabă bună: cunoașterea experiența bogată a unui pepinierist priceput.

Ing. SEB. PLEȘOIANU

CONSTANTIN DAVID

A zece zi din decada cu carburanți economisiti

Experiența brigăzii a VI-a

Zilele trecute am stat de vorbă cu șeful brigăzii a VI-a de la S.M.T. Andrășești, regiunea Buzău, tov. Pană Zamfir. Imi spusese mecanicul șef al stațiunii — tov. ing. Victor Manolascu — că brigada a VI-a a răspuns prin faptele grăitoare mecanizatorilor din brigada a XIII-a de la S.M.T. Cobadină, lucrînd a 10-a zi din decada cu carburanți economisiti în primele 9 zile.

Ce metode ai folosit pentru a realiza economii de combustibil astfel încît să nu soliciteți stațiunii nici un litru de carburanți în cea de a zece zi din decada?

— În primul rînd, noi evităm orice fel de deplasări în gol — mi-a răspuns șeful brigăzii. Pentru a le înălțura cu desăvîrsire, în timpul primului tractorist, noștri nu mai vin cu tractoarele la oagun-dormitor unde se serosește masa, ci li schimbăm pe linie în vîrte. În felul acesta nu se mai pierde nici un minut din timpul bun de lucru și nu se mai consumă în gol nici măcar un gram de motorină. Mai e și altceva: în brigada noastră motorina, benzina și uleiul nu se folosesc în alte scopuri, cum ar fi, de pîidă, spălături minitor, încălzit mîncării și al apoi etc, ci numai pentru producție. Risipa a fost înălțurată și datorită manipulării carburanților, care se scoț din cisternă și se introduc în rezervoarele motoarelor cu ajutorul pompei, furturnului și al pîiditorilor prevăzute cu filtre duble.

De la tov. Dumitru Sebastian — agronomul șef al stațiunii — am aflat că de o mare importanță este în folosirea vitezei celei mai potrivite în funcție de relieful terenului. Astfel, brigada a folosit cu chibzuit chiar viteza a III-a și a IV-a a tractorului pe porțiuni de teren unde altă dată se lucra cu viteze mici (a II-a și I).

Tot de la tov. Dumitru Sebastian am aflat că lucrînd pe ogoarele gospodăriei colective din comuna Perlești, brigada a VI-a a economisit aproape 5.000 kg de carburanți și lubrifianti, economie care le-a permis să lucreze o zi din decada cu carburanți economisiti.

Bine înțeles că ordnii mecanizatorilor din această brigadă au contribuit în mare măsură și în depășirea planului de producție în campania de primăvară pe întreaga stațiune cu 18 la sută.

O SIMPLA SOCOTEALA

În primăvara acestui an, gospodăria colectivă din comuna Bica, raionul Bălănești, a însemnat 100 de hectare cu porumb. Pentru ce recolta să fie cît mai bogată, colecțivizii au hotărît să facă în începutul anului ca toate acestea să se înființeze în înălțimea și înălțimea adăpostului construit. „Grajdul din palanță ca la om sărac!” ziceau ei. Dar acesta a fost numai începutul. Adăposturile pe care le-au construit mai apoi erau mai frumoase: din cărămidă și acoperite cu țigla. Toată construcțiile au fost executate după toate cerințele zootehnice.

Maternitatea de școală, de pîidă, are boxe individuale, iar parohosea din cîrmănișă cu atel lăcăr, de alimentare și de servituri. În fața maternității sînt construite padocurile, de asemenea parohose cu cîrmănișă. Toată construcția a costat de cîră 40.000 lei. Fără folosirea resurselor locale maternitatea ar fi costat dublu.

Cu saloanul de ol lucrurile s-au

2.100 de sile-muncă. Dacă pînă în prezent s-au consumat 5.400 de sile-muncă.

Se presupune că recolta de porumb de pe cele 100 de ha, la o recoltă de 2.000 kg la ha, în această înălțime înca în cauză această contribuție la sile-muncă aduce în treacă de 6 kg de porumb, cum s-a înțimplat anul trecut.

Dar colecțivizii au făcut și o altă socoteală. Anume, dacă gospodăria ar fi executat în înălțimea și înălțimea adăpostului construit, ar fi trebuit să achite costul de 5.400 kg de porumb. La aceasta ar mai fi trebuit adăugate 1.000 de sile-muncă necesare la muncile de înălțime (mîșterii și la înălțimile pîiditorului. Cu totul deci oam 6.400 kg de porumb. Aadar, lucrînd numai manual, gospodăria a avut nevoie de 3.400 de sile-muncă, iar dacă ar fi lucrat cu mașinile S.M.T.-ului s-ar fi chibzuit numai 1.000 de sile-muncă, economisindu-se 2.400 de sile-muncă, la o rădăcină în hantă adăugîndu-le la sile-muncă 9.000 kg de porumb.

Peste valoarea cîră de obiecte, dacă colecțivizii din Bica ar

Experimentarea sistemului îmbunătățit de salarizare

Una din problemele importante care preocupă în mod deosebit conducerea S.M.T.-urilor în momentul de față este experimențarea sistemului de salarizare îmbunătățit, în care scop ele s-au pregătii din timp, luînd măsuri tehnico-organizatorice care să asigure creșterea productivității muncii, concomitent cu reducerea prețului de cost.

La S.M.T. Făgăraș, regiunea Stalin, unde se experimențază sistemul de salarizare în regie cu primă de termen anfin, au fost obținute de asemenea rezultate bune în urma aplicării sistemului de salarizare îmbunătățit. În această stațiune, productivitatea muncii obținută a crescut față de aceeași perioadă a anului trecut, pe tractor convențional, cu 113 la sută, adică de la 60,85 hantiri la 129,88 hantiri.

Cisigurile realizate în luna aprilie față de cele ce s-ar fi obținut de către muncitorii din brigăzi, pentru aceeași realizări după vechiul sistem, la S.M.T. Făgăraș crește la toate brigăzile. La brigada frunțasă, condusă de Cerebit Valer, care a realizat planul pe luna aprilie în proporție de 121 la sută, în luna aprilie s-ar fi obținut pe întreaga brigadă după vechiul sistem cu 142 de lei mai puțin.

Din discuțiile purtate la S.M.T. Hărman de către mecanizatori, printre care șefii de brigadă Popa Ion, Stănescu Lazăr, mecanicul agricol Gladici Martin, ing. Călcici Grigore, agronom șef, directorul Banvay Arpad și alții, a rezultat că sînt în cazuri cînd cisigurile medii realizate sînt mai mici decît cele care ar fi fost obținute după vechiul sistem. Astfel, brigada de tractoare condusă de Fiedes Olo (compusă din 8 tractoare), a depășit planul de producție pe luna aprilie realizînd în total 850 de hantiri. Pentru această realizare cisigul mediu obținut de către muncitorii a fost de 842 lei, iar după vechiul sistem, cisigul ce s-ar fi obținut ar fi fost de 1.078 lei, în medie.

Actuală situație se datorează în primul rînd faptului că brigăzile au executat un volum mare de lucrări agricole care nu sînt tarifate în re-

gulament și plăte în regie, deși după vechiul sistem se plăteau în acord, ca, de exemplu: tavalugul, grăpatul independent, plantatul cartofilor, distinsul musuroalelor de cîrle pe pășuni. Întrucît plata în regie nu depășește 25 de lei pe zi la un tractorist cu peste 5 ani vechine în meserie, este firesc ca acesta să se eschiveze de la executarea plantatului cartofilor, (care este plătit în regie) și să preferă executarea unor lucrări tarifate, cum este semănatul păioșelor, bunăoară, care este plătit în acord. — Este ambele lucrări sînt de aceeași importanță agrotehnică.

Un alt factor care concurează la realizarea unor cisiguri mai mici, după regulamentul îmbunătățit, este raportul dintre tarifele din regulamentul îmbunătățit și tarifele prevăzute pentru realizarea normei după vechiul sistem de salarizare, pentru unități încadrate la teren greu Astfel, dacă analizăm comparativ vechile tarife prevăzute pentru realizarea normei la arături, pe categorii de sol, cu tariful mediu dat de noul regulament, se va putea constata că tractoristii care lucrează în terenuri ușoare și mijlocii sînt favorizați. Aceasta poate duce la o înrîmătură a muncitorilor din brigăzile de tractoare către stațiunile au terenuri a căror rezistența specifică este ușoară sau mijlocie.

Concluzia ce se desprinde din analiza modului cum se experimențază sistemul îmbunătățit de salarizare în S.M.T.-urile de mai sus este că, în acotul înălțurării sursurilor scoate la iveală de către mecanizatori, să se utilizeze toate tarifele justificate și stimulatoare, fiindu-se seama de apăsătorul lucrării unității în parte. Încît pentru anul viitor să se definească un sistem de salarizare cît mai real.

Ing. ST. COȘOCARIU și ION LEȘEANU

Constatări din unele S.M.T. - uri

Una din problemele importante care preocupă în mod deosebit conducerea S.M.T.-urilor în momentul de față este experimențarea sistemului de salarizare îmbunătățit, în care scop ele s-au pregătii din timp, luînd măsuri tehnico-organizatorice care să asigure creșterea productivității muncii, concomitent cu reducerea prețului de cost.

La S.M.T. Hărman din regiunea Stalin mecanizatorii au studiat în mod temeinic regulamentul de salarizare și primiere în acord simplu ce se experimențază și ca urmare a fost înlocuit un plan de măsuri conore care să asigure creșterea productivității muncii. Pregătii amănunțit au fost făcute și la S.M.T. Făgăraș, regiunea Stalin, în vederea aplicării sistemului de salarizare în regie cu primă de termen optim, ca și în S.M.T. Bărcănești, regiunea Ploiești, unde se experimențază salarizarea în acord simplu.

Prin reorganizare, la S.M.T. Bărcănești numărul brigăzilor de tractoare a fost redus de la 14, la 8 brigăzi. Aceasta, împreună cu o muncă bună organizare a procesului de producție, a asigurat o creștere a productivității muncii mecanizatorilor cu 15,7 la sută.

O contribuție importantă în asigurarea creșterii productivității muncii au adus măsurile de ordin tehnic luate prin planul de măsuri tehnico-organizatorice. În S.M.T. Hărman, de pîidă, au fost înființate 4 brigăzi permanente, cărora le-au fost puse la dispoziție toate mașinile și agregatele necesare executării unui număr cît mai mare de lucrări agricole. Măsurile asemănătoare au fost luate și în S.M.T.-urile Făgăraș și Bărcănești.

În brigăzile cu realizări mari și depășiri de norme zilnice constante, cum este brigada a III-a de la S.M.T. Bărcănești, acordul progresiv depășește acordul simplu. Aceasta brigadă ar fi primit în acord progresiv 7.800 lei față de 6.831 lei cît a realizat în acord simplu, adică cu 9 la sută mai puțin. Aceasta diminuează a cisigului în acord simplu după noul sistem îmbunătățit, față

de acordul progresiv din sistemul de salarizare în regie cu primă de termen anfin, au fost obținute de asemenea rezultate bune în urma aplicării sistemului de salarizare îmbunătățit. În această stațiune, productivitatea muncii obținută a crescut față de aceeași perioadă a anului trecut, pe tractor convențional, cu 113 la sută, adică de la 60,85 hantiri la 129,88 hantiri.

Cisigurile realizate în luna aprilie față de cele ce s-ar fi obținut de către muncitorii din brigăzi, pentru aceeași realizări după vechiul sistem, la S.M.T. Făgăraș crește la toate brigăzile. La brigada frunțasă, condusă de Cerebit Valer, care a realizat planul pe luna aprilie în proporție de 121 la sută, în luna aprilie s-ar fi obținut pe întreaga brigadă după vechiul sistem cu 142 de lei mai puțin.

Din discuțiile purtate la S.M.T. Hărman de către mecanizatori, printre care șefii de brigadă Popa Ion, Stănescu Lazăr, mecanicul agricol Gladici Martin, ing. Călcici Grigore, agronom șef, directorul Banvay Arpad și alții, a rezultat că sînt în cazuri cînd cisigurile medii realizate sînt mai mici decît cele care ar fi fost obținute după vechiul sistem. Astfel, brigada de tractoare condusă de Fiedes Olo (compusă din 8 tractoare), a depășit planul de producție pe luna aprilie realizînd în total 850 de hantiri. Pentru această realizare cisigul mediu obținut de către muncitorii a fost de 842 lei, iar după vechiul sistem, cisigul ce s-ar fi obținut ar fi fost de 1.078 lei, în medie.

Actuală situație se datorează în primul rînd faptului că brigăzile au executat un volum mare de lucrări agricole care nu sînt tarifate în re-

CEC

LIBRET DE ECONOMI

NICI O SUMA NU-I PREA MICA pentru a fi ECONOMISITA

Sezonul cu regularitate economiile

— Pentru rălăcarea și dezvoltarea vitivinicului în regiunea

La o crescătorie de păsări fruntașă

În orice colhoz sau sovhoz veți vedea niște găini mari, albe ca zăpada, despre care vi se va spune că dau un număr record de ouă. Este vorba de o nouă rasă de găini: albe rusești. De ce sînt găinile acestea atât de productive?

Răspunsul la întrebarea de mai sus îl puteți afla cel mai bine la crescătorie de păsări a sovhozului „Gorki-2” din apropiere de Moscova, acolo unde a fost obținută rasa aceasta nouă.

După cum se știe, productivitatea păsărilor depinde de leul cum sînt crescute chiar din primele zile ale apariției lor. În sovhozul „Gorki-2” se scoț puțimurii, căci, așa cum a arătat experiența, puții scoși în marie, aprile sau mai sînt mai rezistenți.

În prima lor lună de viață puții sînt îngrijii aici de Natalia Zaharenko. Aceasta le aplică de la bun început o alimentație diferită, dîndu-le un amestec de lăină, țările, păsă, mlață, cretă, sare, ouă fierte, morcov ras și untură de floare. După trei zile puții primesc cartofi, urzică uscată și drojdie. După alte două zile li se dă praf de ouă și turtă de floare-soarelui. Din primele zile puții primesc neapărat verdeață locală amestecată cu lăină cernută. În cursul zilei li se dau alternativ boabe locale și uruțată umedă.

Natalia Zaharenko hrănește de opt ori pe zi puții pînă la vîrsta de cinci zile, iar apoi de șase ori pe zi. După ce mîncînd puții sînt făcîți să se odihnească în încăperi întunecoase, în care sînt puse o blănoale la ferestre timp de o oră.

Seara Natalia Zaharenko aprinde lumina electrică, Avînd lumină în încăpere timp de 12 ore, alternativ cu perloade de întuneric, puții se dezvoltă repede și bine.

S. NOVIKOV

Cooperative agricole de producție din R. D. Germană

Au trecut cinci ani de cînd țărănimea muncitoare din Republica Democrată Germană a pornit mișcarea pentru înființarea de cooperative agricole de producție pînă la începutul transformării socialiste a satului. În prezent există în R. D. Germană aproape 6.300 de cooperative agricole de producție, care constituie baza sectorului socialist în agricultură. Cooperativele agricole, care

cuprind peste 219.000 de oameni, lucrează o suprafață de 1.540.000 hectare, adică 23,7 la suta din toată suprafața agricolă utilă a R. D. Germane.

În dezvoltarea cooperativele agricole din R. D. Germană un mare rol îl au stațiunile de mașini și tractoare, care dispun în prezent de 40.000 de tractoare convenționale (de 30 C.P.).

NOTĂ

KERALA — primul stat indian condus de un guvern comunist

Situat în partea de sud-vest a Indiei și înconjurat de trei mări — printre cele mai bogate în pește din lume — statul Kerala are de cîțeva vreme la fruntea sa un guvern comunist.

De multe, foarte multe secole, Kerala poartă un nume care i se potrivește foarte bine: „Pămîntul bogățiilor orientale”. După unii specialiști ai anticității, teritoriul actualului stat Kerala a fost făcut parte cu mult de timp în urmă din misterioasa țară a Oritului, de unde regele Solomon aducea fildeșul, măcămulele, pămînt, pietre prețioase și mirodenii.

Dacă asupra acestui subiect pămîntului încă împărțite, un lucru este însă sigur: în acest stat se află multe din bogățiile Indiei: cauciucul, pipera indiană, ceaiul, nuclele de cocos, caieaua, cardamomul (o plantă elegantă din care se extrage un ulei foarte fin), precum și multe altele mirodenii.

Și cu toate aceste bogății, în toată noua guvern comunist se

ridică probleme din cele mai grele. Mizeria, sărăcia, foamă — lădă ce au lăsat drapi moștenire la Kerala, secolele de cruză și exploatare colonială.

După cele mai recente statistici, în la suta din populația statului Kerala o formăză foamă. Dar aceleași statistici arată că în la suta din populația poate fi considerată tot cu caracter rural. Într-o vorbă de pescari și de micul meșteșug de la sat. Cu totuși deci, populația de la orășe, nu însumează decît 13 la suta. Situația țărănimii din Kerala — pămîntul bogățiilor — este din cele mai tragice. Muncitorii agricoli de pe pămînturile de caiea, cauciuc și ceai — care aparțin aproape în totalitate lor capitaliștilor străini — primesc leșuri de mizerie. O altă ramură în care muncesc foarte mulți țărani — bărbăni și țesut — este cea a covacilor. Înșiși acei covaci, capitaliștilor britanici și japonezi și-au lăsat găbărele. Pentru muncă mîgăloasă și oboseală la aceste

covacii — cu coliva de a nea-sămăliță frumusețe — se plătește o sumă toată.

Întă deci că, pe bună dreptate, Nambudripad, soul prim-ministru al statului Kerala, a declarat a doua zi după înstaurarea sa:

„Reg pe toți pămîntii noștri să considere acți guvernă ca și cum ar fi propriul lor copil, care are nevoie să li se ajute să crească. Numai cu sprijinul tuturor vom putea face față greșelilor sărăciei ca opază pe umerii noștri.”

Printre primele măsuri luate de noul guvern au fost: înlesnirea oricărui expropriat a micilor cultivatori și a micilor meșteșugari, precum și aspre sancțiuni împotriva corupției.

În prezent, se studiază cu multă atenție proiectul unei prime reforme agrare de mari proporții. Populația statului Kerala, mîndră de primul său guvern comunist, este din toată suferință adîră de el.

S. LEONARD

O nouă contribuție la întărirea păcii în Europa

Răspunzînd invitației președintelui Finlandei și guvernului finlandez, între 6—13 iunie N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov, împreună cu persoanele care-i însoțesc, au făcut o vizită de prietenie în Finlanda.

Această vizită a stîrnit un viu interes în toată lumea. Ziarele finlandeze au publicat, sub titluri variase, pagini întregi de fotografii, înfățișînd caldă și entuziasta primirea făcută de poporul finlandez sumpților săi oaspeți.

Cei peste 100 de ziaristi venii din Occident au declarat că nu au mai văzut niciodată asemenea înfățișări entuziaste pentru vreun conducător de stat, și că în nici un caz nu s-ar fi așteptat să vadă așa ceva locmai într-o țară nordică, ai cărei locuitori sînt socotiți ca oameni rezervați.

Însoții de U. K. Kekkonen, președintele Republicii Finlandeze, și de V. Sukselainen, primul ministru, N. A. Bulganin și N. S. Hrușciov au vizitat șantierul naval din Helsinki, specialiștii în construirea de spargătoare de gheață, clinica de copii a Universității din

Helsinki, muzeul „V. I. Lenin” din localitatea Tampere și orașul Lahti. De altminteri, de la aflarea veștii despre venirea conducătorilor sovietici în Finlanda, între diferitele orașe ale țării a început a adevărată întrecere pentru a doborî cîștea primirii oaspeților sovietici. Și Lahti a obținut această onoare.

Un moment emoționant a fost adevărat cînd primarul din Lahti a oferit înfățișării oaspeților cheia orașului — drept simbol al încrederii și prieteniei dintre cele două țări.

Convîngerea că prietenia și colaborarea dintre cele două țări corespunde intereselor ambelor popoare și contribuie la întărirea păcii și colaborării internaționale a răzbatut din toate cuințărele ca s-au ținut în timpul vizitei. În imensa sală Messuhalli, cu o capacitate de cîteva mii de locuri, cu prilejul festivității organizate de asociația „Finlanda-Uniunea Sovietică”, N. S. Hrușciov a declarat în aplauzele jurtanoase ale celor prezenți că „prietenia finlandezo-sovietică are o însemnătate internațională deoarece ea este o dovadă convingătoare a faptului că bunele relații de prietenie pot fi stabilite între state cu sisteme sociale diferite.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea de baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică nu se îndestăiește cu aceasta. Ea nu creează baze militare pe teritoriul străine. Uniunea Sovietică și-a lichidat baza militară de la Porkkala în fața teritoriului finlandez. Noi recomandăm și altora să procedeze la fel.”

„Nu exportul comunismului” — a spus N. S. Hrușciov — amenință pacea, ci exportul armei atomice, crearea